



# 代表委员向省“两会”报到

晨报济南1月16日讯 今天下午,出席省十三届人大三次会议的代表、省政协十二届三次会议的委员,陆续会聚济南,向大会报到。大家表示,将准确理解和把握会议的指导思想,积极履行职责,高标准完成会议各项任务,不辜负全省人民的重托和期待。

记者注意到,各代表团驻地,报到现场秩序井然。下午2点45分,夏津县双庙镇范楼村党支部书记、村委会主任杜海霞代表到达南郊宾馆,很快领到了代表证件以及关于严肃会风会纪规范有关事项的说明、代表注意事项等材料。

今年,省政协在委员报到系统上继续创新,在去年“刷卡”报到的基础上,用上了“刷脸”识别技术。委员只需站在摄像头前方,系统即可自动识别,显示界别、组别、房间号等委员的相关信息,两秒左右即可完成报到。现场体验这一电子化的报到方

式后,委员们纷纷点赞“高效”“便利”。

在总结历次省“两会”改进会风、勤俭办会经验做法的基础上,今年省“两会”认真落实中央以及省里有关会议活动标准及各项要求,本着保证会议需求、提高服务质量、倡导勤俭节约的

原则,精简会议文件、简报,简约会场布置和总务安排,压缩会议工作人员特别是住会人员的数量,缩减不必要的开支。会风会纪督导组将加强对会风会纪的监督、检查、指导和提醒,确保会议风清气正。

大众报业记者 赵君 魏然

# 省政协十二届三次会议举行首场新闻发布会

### 会期四天半,在省政协历史上会期最短 引领、聚焦、搭台、创新为2019年省政协工作四大关键词 2020年形成“1+3+3+10”协商工作格局

晨报济南1月16日讯 1月16日下午,省政协十二届三次会议举行首场新闻发布会。

会期四天半,为历年最短

山东省政协十二届三次会议秘书长、省政协秘书长刘永巨介绍,本次会议将会期压缩到了四天半,在山东省政协历史上是会期最短的一次全会,进一步提高会议组织效率。

会议严格落实中央八项规定精神和省委实施办法,精简文件简报,简化会场布置,精减住会人员、减少外调人员,全面改进会风文风。

省政协成功开发网上报名系统,提高委员、列席人员报名效率。创新委员报到方式,在去年实现刷委员证报到的基础上,

进一步升级改造,增加人脸识别功能和扫描二维码报到功能。委员本人到驻地报到时,可通过刷脸、刷证、刷二维码(任选其一)报到,完成报到手续仅需两秒。各委员住地的整体报到情况在系统后台实时显示,进一步提高会议组织效率。

“今年我们在主会场的大屏幕将准确实时显示各项议程,同步滚动播放报告、讲话内容,传递信息更加丰富直观,便于与会人员及时跟进会议各个环节。”刘永巨说,以此拓宽委员实时获取会议信息的途径。

2019年省政协工作四大关键词:引领、聚焦、搭台、创新

刘永巨在介绍2019年山东省政协工作时,用“引领、聚焦、

搭台、创新”四个关键词来概括。

第一个关键词是引领。履职有引领,工作有抓手。在指导思想,省政协始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,加强思想理论武装,把好“方向盘”。在推动工作上,坚持党建引领,做到党建与履职工作双融合、两促进。在加强机关建设上,以文明创建活动为引领,激发奋进担当干事创业的积极性。

第二个关键词是聚焦。专题调研聚焦乡村振兴,围绕“打造乡村振兴的齐鲁样板”形成45篇调研报告,总结提炼出我省推动乡村振兴的三大类、14个有代表性的类型。协商议政聚焦中心任务,提出对策建议,为省委、省政府决策提供参考。民主监督聚焦狠抓落实,重落实、体系化的民主监督“山东路径”日渐

清晰,成效日益显现。

第三个关键词是搭台。搭好凝聚共识平台,通过召开联席会议、定期走访、联合调研、办理提案等途径,搭建起与各民主党派省委、省工商联和无党派人士的经常性联系平台。搭好履职为民平台,发挥反映社情民意信息“直通车”作用,开展民生问题调研,办好“民声连线”,助推民生改善。搭好委员出彩平台,构建以界别为平台,以专委会为依托、以委员为主体的履职新机制,建立界别委员全员参加专委会制度,有效激发委员为国履职、为民尽责。

第四个关键词是创新。创新已经贯穿到政协工作全过程,通过理论创新、制度创新、工作创新、手段创新等,推动政协工作提质增效。

今年围绕“培育高质量发展新动能”开展专题调研

省政协十二届三次会议新闻组副组长、省政协研究室副主任刘晓钟介绍,从2018年开始,省政协每年都紧紧抓住党委、政府正在实施的重大战略、正在谋划的重大问题选定题目,开展专题调研。今年省政协将围绕“培育高质量发展新动能”开展专题调研。

2020年,省政协安排了17项协商活动,其中,全体会议协商1项,专题议政性常委会会议协商3项,重点提案办理协商3项,“有事好商量”系列协商座谈会10项,形成了“1+3+3+10”的协商工作格局,体现了推进协商民主广泛多层制度化发展的要求。

大众报业记者 魏然



共同承担的家务,  
我参与。

